
Конспект театрализованной деятельности по мотивам нанайской народной 

сказки «Ворон и карась» с использованием кукольного театра в младшей 

группе 
Вид занятия: развлечение. 

Тема: «Показ кукольного театра по нанайской сказке «Ворон и карась» 

(Гакиди и хангоди). 

Цель: Создание условий для эмоционального развития детей в 

процессе театрализованной деятельности с использованием кукольного театра по 

нанайской сказке. 

Программные задачи: 

- Формировать умение внимательно слушать сказку, сопровождаемую 

показом кукольного театра. 

- Привить детям первичные навыки в области театрального 

искусства (использованием мимики, жестов, голоса) 

- Воспитывать эмоциональную отзывчивость. 

 Форма организации: групповая. 

Предварительная работа: 

- Рассматривание иллюстраций к нанайской сказке «Ворон и карась»; 

- Рассматривание героев кукольного театра; 

- Чтение нанайской сказки «Ворон и карась»; 

 

Оборудование: кукольный театр, театральная ширма, стол, стулья. 

Действующие лица: Ведущий (Бабушка Эниэ). 

Герои кукольного театра: ворон, карась. 

Ход мероприятия. 
Бабушка Эниэ: Бачигоапу нучикэндюэнсэл! Здравствуйте дети! 

 Послушайте, звенит колокольчик, как песню поет, 

Он новую сказку к нам в гости зовет. 

И, если тут станет немного потише, 

То сказка придет, и ее мы услышим. Тс-с! 

( прикладывает палец к губам и прислушивается.) 

Бабушка Эниэ:: 

Слышите? Слышите? Дольдису? 

(Звучит музыка сначала тихо, потом все громче и громче.) 

Бабушка Эниэ: 

Вот и она! 

Но, помните, сказке нужна тишина… 

Ми нанай хэсэдени нингманба гисурэдемби ... Я расскажу нанайскую сказку 

... 

(Бабушка Эниэ: снова прикладывает палец к губам в знаке молчания.) 

(Звучит вступительная музыка к спектаклю.) 

Бабушка Эниэ: На одном заливном лугу издавна жили Ворон и Карась. 



- Эм боаду гакиди, хангоди балдихачи. Однажды Ворон и говорит Карасю. 

 Ворон: — Анда ханго, чимана посинагоари нядяха?  Сосед, пойдём косить траву?   

Бабушка Эниэ: подумал Карась и согласился. 

Карась: Гэ, энэгуэри! 

Бабушка Эниэ: Вот взяли они косы, пузырь с жиром, несколько черёмуховых 

лепёшек и пошли. 

(Звучит мелодия «Воронята») 

Бабушка Эниэ:Ворон важно шагает. Шаг сделает — два раза каркнет. 

Ворон: Кар-кар! Кар-кар! 

 Бабушка Эниэ: И Карась не отстаёт. Хвост подогнёт, как пружина выпрямится 

— и с Вороном рядом. 

(Звучит музыка) 

Бабушка Эниэ: Начали они косить. Косили, косили, устали, даже пот по перьям и 

чешуе потёк. Ворон и говорит: 

Ворон: — Анда ханго, мэлдегуэри! Уй тургэнди поси? Карась давай 

соревноваться! Кто отстанет тот и работать будет на другого. 

Карась: Гэ, ая. Хорошо, давай! 

Бабушка Эниэ: Ещё быстрее замелькали косы. Вот уже и солнышко стало 

клониться к закату. Ворон бросил свою косу и спрашивает: 

Ворон: — Ханго, хадоа посихаси? Карась, сколько ты успел накосить?  

Бабушка Эниэ: Карась устало плюхнулся на мокрую траву и ответил: 

Карась: — Минду нюнгу юнгу ! У меня шестьдесят снопов! 

Ворон: — Минду тэни, эмун танго! А у меня сто! Гэ ханго, минчи дёбонагу! 

Ну, Карась, иди ко мне в работники. 

Бабушка Эниэ: Не хочется Карасю терять волю, он и говорит: 

Карась: — Халачу, Гаки, ми солконаи мэпи. Тотапи синчи дёбонаи. 

- Подожди, Ворон, пойду я чистой водой обмоюсь, чтобы чище стать. Тогда и 

буду твоим работником. 

Ворон: Гэ улэнгуэ, энэу. Хорошо, иди. 

Бабушка Эниэ: Пошли они вместе на озеро. Карась с берега в воду плюхнулся, 

только круги по воде пошли. С тех пор карась живет в воде и не дружит с 

Вороном. 

Бабушка Эниэ: Ждал Ворон, ждал, сел на кочку и заплакал. 

Ворон:  хайгой чихалахамбиии.... (плачет) 

- Зачем я согласился ... . 

Бабушка Эниэ: задает детям вопросы: 

- Какую сказку мы с вами посмотрели? Нучикэндюэнсэл хамача нингманба 

ичедехэсу? (Ворон и карась) 

– Как называется на нанайском языке «Ворон», «Карась»? (Гакиди и 

хангоди) 

– Кто вам понравился больше? (дети отвечают) 

-  Почему карась уплыл от ворона? (ответы детей) 

-  Как каркает ворон?(ответы детей) 

Почему Ворон загрустил? (ответы детей) 

Бабушка Эниэ: Ребята давайте развеселим Ворона. Все вместе станцуем для 



него танец воронят! 

(Звучит мелодия «Воронята». Дети выполняют движения воронят: высоко 

поднимают ноги и подражают походке Ворона). 

Бабушка Эниэ: Гэ улэнгуэ! Хорошо, что вы развеселили Ворона, теперь он 

будет умнее! 

Пэдэм дэрэдигусу! До свидания! 

Дети: Пэдэм энэусу, до свидания! 

 


